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Dérivées - Fonctions trigonométriques

Exercice 1

1. Les fonctions suivantes sont-elles dérivables en O :
xsin(¥) six#0
a. f(x) = Vx b. f(x) = x> c. f(x) :{ (x)

x? sin(i) six#0

d.f(x):{o six=0

0 six=0
2. La fonction f(x) = cos(/x) est-elle dérivable en O a droite ?
3. (a) Montrer que cos’(x) = —sin(x) sur R.

(b) En déduire sin’(x) = cos(x) sur R.
.. .. cos(x)—-1
(c¢) En déduire im ———.
x—0 X
4. Pour les fonctions suivantes, dire si f est dérivable, si oui sur quel intervalle et donner sa dérivée :

a. f =cotan b. f =arctan c. f(x)= lzi(“ﬁxl)) d. f(x) = cos(x®+2x+1) e. f(x)=e"

) o . sinx
g% On admet que sin (i) n’a pas de limite en 0 et que lim =1.
x—0 X
Exercice 2
3 . o 1-¢€ . 1-cosx . Inx—-Ina . sinx-—sina
Déterminer : a. lim — b. lim —— c¢. lim — d lim ———
x—0 SIn x x—0  SInXx x—a X —a x—a tan x — tan a

Exercice 3

: 2\ ,—x2 3 <
Considérons la fonction f définie sur R par f(x) = { sin(x")e six<0

x? In(x) six>0 "’
a. La fonction f est-elle continue en tout point de R ?

b. La fonction f est-elle dérivable sur R ?

c. Si oui, la fonction f” est-elle continue sur R?

Exercice 4

| Calouler . 2 AT6C08 (cos (%)) b. arccos (cos (—23—”)) c. arccos(cos(4m)) d. arcsin (cos (%’I))
e. arctan (tan (37?)) f. arcsin(sin(8)) g. arcsin (sin (%))

2. Expliciter : a. sin(arcsin(x)) b. cos(arcsin(x)) c. sin(arctan(x))

3. Dessiner le graphe de arcsin(sin(x)).

4. Expliciter de deux maniéres différentes : arcsin x + arccos x.

5. (a) Montrer de deux maniéres différentes que arctan(x) + arctan (i) = g pour x > 0.

(b) Que dire du cas x< 0?
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